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Redaktørspalten

Eks Storrepr. Jan Furumo
redaktør

Kjære brødre !

Nok en gang står vi ved slutten av
et kalenderår, samt ved slutten av
et halvt logeår. Kalenderåret er
for meg et år «hinsides» all sunn
fornuft – et år vi helst ikke vil ha
det. Jeg tenker da selvfølgelig på
de grusomme, forferdelige og
traumatiske scener vi er vitne til
slik de utspiller seg i krigen mellom
Russland og Ukraina, samt mellom
Israel og det palestinske folket.
Her opplever vi situasjoner og
handlinger som står langt unna det
verdisettet vi søstre og brødre i
Odd Fellow Ordenen prøver å
etterleve og som vi har som
målsetting. Jeg skal ikke dvele ved
dette, men at det stikker dypt i
ens sjel og sinn, er sikkert.

Mer nærliggende er det å omtale
vårt halve logeår – høstterminen.
Den har etter min mening vært
meget god. Våre logemøter og
ettermøter har gledet ethvert
medlem, og vi har fått tilbake mye
av den inspirasjonen og
motivasjonen vi hadde før
pandemien satte inn. Nær sagt alt
har gått på skinner bortsett fra et
altfor stort frafall av brødre
under høstens installasjon av et
nytt embedskollegium. Vi får håpe
det var et engangstilfelle og heller

ta inn over oss de positive trekk og
opplevelser vi ellers har hatt.

Men uansett hvor positivt ting kan
være, så er min store bekymring
denne gangen rekruttering av nye
brødre. Vi har dessverre ikke hatt
innvielser på lenge hvilket
innebærer at kommende vårtermin
er uten gradspasseringer. Dette
har vi nok aldri opplevd på de 75 år
logen vår har bestått, og det kan
bety at vi i løpet av noen ganske få
år ikke er drivverdige. Jeg håper
og tror selvfølgelig at det ikke
skjer, men alle og enhver må innse
alvoret. Embedskollegiet må ha
rekruttering på dagsorden til
enhver tid, samtidig som vi øvrige
brødre «setter alle kluter til» og
er kollegiet behjelpelige med denne
oppgaven.

Til slutt vil jeg benytte anledningen
til å takke de øvrige medlemmer av
redaksjonen for årets «nitidige»
arbeid med utgivelsene av
«Gregorius». Avisen vår er blitt
god, gjenspeiler mye av vår
aktivitet og tanker om et
meningsfylt logeliv, samt at den er
til glede for brødrene.

Ha så en riktig God Jul og et Godt
Nytt År alle sammen!
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OM-spalten

Kjære gode brødre.
Husker vi å forsøke å gjøre et annet
menneske glad hver dag?

Nå når vi nærmer oss julen kan
følelsen av ensomhet forsterkes hos
dem som ikke har noen å feire jul
sammen med. Mange opplever også
trangere tider. Matkøene øker og
ressursene til å gi sine nærmeste
gaver og andre opplevelser som hører
julen til mangler. Oppmuntring og
støtte kan være viktigere i denne
perioden enn ellers.

I loge 24 har vi de siste år – likhet
med mange andre – ikke lykkes med
økt rekruttering. Dette må være vårt
viktigste mål fremover. Den
tradisjonelle måten å få til dette på
ser ikke ut til virke lenger, Vi må finne
nye veier. Det arbeides med dette,
men gode forslag mottas med takk.
Det positive er at vi merker økt
oppmøte til logekveldene. Dette gjør
meg glad og optimistisk. Jeg håper og
tror at dette fortsetter.

Forøvrig består livet i logen av mange
prosesser. Det er mye som skal
gjøres både av embetskollegiet og i
nemndene. Det er mange hender som
trengs for å få «hjulene» til å gå
rundt. Det er helt nødvendig at
logens brødre er – ja – mennesker til
beste for logen og oss selv og vårt liv
i logen.

Juleforberedelsene er stressende
for de fleste tror jeg. Likevel kan det
innimellom finnes øyeblikk med rom
for refleksjon. I første rekke
kanskje i forbindelse med julens
budskap men også mer personlig. Er
jeg blitt den person jeg ønsker å
være?
For min egen del synes jeg det er et
spørsmål man ikke blir ferdig med.
Livet i logen hjelper med dette synes
jeg.

Det er min tro at Odd Fellow logene
er et sted hvor gode menn blir bedre
menn. Således må: vårt vennskap øke,
vår kjærlighet styrkes og sannhet
vokse i våre hjerter.

Erland Henrichsen
Overmester
loge 24 Gregorius Dagssønn
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Terminliste 1. halvår 2024
☐ NR. 24 GREGORIUS DAGSSØNN

E-post : of24om@oddfellow.no
Kopi : of24sekr@oddfellow.no

04.01. Nyttårsloge. ☐Fidelitas presiderer. ☐ Gregorius Dagssønn,
Via Nova og Nora inv, inkl. gjester. Middag som normalt,
Påmelding.

07.01. Sønd. kl.17:30. Barnejuletrefest. ☐Gregorius Dagssønn arr.

Møte hver 2. og 4. torsdag i måneden.
Alle møter åpnes i O – grad Kl. 19:00.

11.01. O Arbm.
25.01. O Arbm. Regnskap, rapporter nemder
08.02. O + Galla
22.02. O Arbm. (eventuelt ekskursjon)
09.03. Torskeaften (nærme melding) NB lørdag
14.03. O Arbm.
15.03. Fre. kl. 18.00. Storlogegraden Galla Distr. 5, Landstadsg. Skien
11.04. O Arbm.
25.04. O Arbm. (eventuelt ekskursjon)
17.05. Kl.12:00 17 mai arr. ☐ 24 Gregorius Dagssønn arr.
23.05. O Arbm.
13.06. Sommeravslutning. Nærmere melding.
08.08. Sommermøte S.m. ☐ 57 Fidelitas kl. 18.00
12.09. O Arbm.

Tirsdagstreff kl. 11:00 – 13:00

Erland Henrichsen
OM

Mob. 901 86 129
Espen Spange

UM
Mob 970 58 422
Per Arthur Larsen

Sekr.
Mob. 908 63 128
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Årets sommeravslutning ble lagt til
hytta tilhørende Eks Storrepr. Terje
Pedersen på Hydrostranda i Bamble
kommune torsdag 08. juni. Det ble en alle
tiders seanse der hele 28 brødre kunne
kose seg ut i de «små timer».

Et lite team bestående av visevert UM
Erland Henrichsen, Storrepr. Arne Kleiv,
Eks Storrepr. Teje Pedersen, Eks
Storrepr. Jan Furumo og bror Tom
Harald Christensen hadde mandagen i
forkant påtatt seg en «Harry-tur» med
tanke på innkjøp av drikkevarer og mat til
denne avslutningen. Dette ble gjort og
sparte nok «Privatnevnda» for et
betydelig beløp.

Eks Storrepr. Terje
Pedersen, Eks
Storrepr. Jan Furumo
og bror Cato Negård
tok på seg alle
forberedelser og
startet grilling og
tilberedning av mat og
drikke tidlig på dagen
slik at alt var klart til
brødrene ankom. De
fleste kom i minibuss
fra Langstadsgate
med bror Bjarne F. J. Simonsen som
sjåfør, mens andre kom i båt eller med
eget kjøretøy. Dagens meny var:

� Ventepølse i lompe eller
rundstykke + øl ved ankomst.

� Ytterfilet av svin, fløtegratinerte
poteter og salat.

� Kaffe + to mektige kaker.

Mellom hovedmåltid og kaffe ble det
organisert en aldri så liten aktivitet der
brødrene ble inndelt i fem ulike lag.
Dette har blitt en tradisjon på
sommeravslutningene, og det er
selvfølgelig litt stas å vinne der
vinnerlaget kan boltre seg med en enhet
i baren.

Etter en «hei dundrende» aktivitet fikk

man utdelt vårhalvårets avis av
«Gregorius». Den var spekket med stoff
fra vårt 75-års jubileum, samt saker av
interesse for oss alle.

Med andre ord – det ble nok en gang en
begivenhetsrik sommeravslutning som vi
alle ser frem til neste kalenderår.

Eks Storrepr. Jan Furumo
ref.

Grillkokkene i aksjon

Sommeravslutning

Passiar i sommersol

Stefan, Nils, Eigil Og Oddvar nyter sommerkvelden



Onsdag 09. august arrangerte vi nok
en gang et sommermøte sammen med
loge nr. 57 Fidelitas. Dette har blitt
som vi alle er vel kjent med, en

tradisjon, og vi
h a d d e
s e l v f ø l g e l i g
invitert begge
Rebekkalogene i
huset til å bli
med slik at
antall gjester
skulle bli stort
og uforglem-
melig.
Været var
dessverre ikke
helt med oss
denne gangen,
så det ble

færre gjester enn forventet. Antallet
oversteg femti, men nådde ikke seksti.
Det er selvfølgelig litt synd idet våre
to undermestere må bruke mye tid og
krefter for å stelle i stand til en
hyggelig og minneverdig kveld.

Det som møtte oss denne gangen var
musikk ved «den velkjente
bamblingen» Hans Martin Eriksen,
bosatt i Porsgrunn. Han kunne ikke
installere seg selv på terrassen denne
kvelden på grunn av været, men han
hadde rigget seg godt til rette midt i
teltet som var satt opp i hagen, og
utførte sitt engasjement derfra på en
utmerket måte.

Grillmaten ble godt tilberedt og

servert av firmaet «Villa Mat». Det
var rikelig med ulike kjøttretter og
salat, slik at alle og enhver kunne unne
seg alt hva magen kunne tåle. I slike
sammenhenger er gjerne «magen mett
før øyet» eller som Ola Svinndal
skriver i boka «Paa vidotta» fra 1923:
«Saa skulle kjerringa koke ein god
gamaldags rjomgraut, lova ho. Ein
graut som smøret taut ut or, ja saa
feit at magan vert mett før auga, som
ho mor sa». I alle fall kunne vi
konstantere at selskapet likte både

mat og drikke – noe som gjorde at
kvelden i sin helhet ble vellykket.

Dersom vi nå skulle være litt kritiske
med tanke på et nytt sommermøte, så
har vi tro på at kvelden bør ha et mer
underholdende aspekt fra terrassen.
Det bør nok være noe mer enn bare
musikk. Tidligere år har vi sett
grupper utfolde seg både med musikk
og ablegøyer. Det setter dansefoten
og smilet i bevegelse, noe som blir
minneverdig og som søstre og brødre
kan mimre om i etterkant. Da er det
bare å glede seg til neste års
begivenhet.
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Sommermøte med loge nr. 57 Fidelitas

Ref. Eks Storreor Jan Furumo

- Og grillmaten blir servert der borte!

«Har du fyr» synger Johannes Sørhaug
akomagnert av Hans Martin Eriksen

Fin stemning og god mat
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Etter fjorårets fine fjelltur til
Morgedal tenkte «Nevnd for logens
Styrkelse og Ekspansjon» at «vi tar
turen en gang til». Så da fredag den
første september opprant satte
brødrene igjen turen mot vakre
Morgedal. Denne gangen var vi kun syv
brødre som var med på årets fjelltur,
men godt humør og glede ved å være
sammen igjen på tur, ja det skal du lete
lenge etter.

Vi ble møtt av Eks OM Arve Boger
utenfor husværet, og det tok ikke lang
tid før vi var samlet på tunet med et
godt glass vin eller øl. Det passet
usedvanlig bra og godt i det deilige
solskinnet.

Da kvelden rant på ble vi invitert til
Bjåland Bygderestaurant av vertskapet
Helene og Thomas. Her ble vi møtt av
Helene som informerte oss om all den
maten vi skulle få denne kvelden. Det
skulle bli «kortreist mat» fra bygdene
omkring med varmretter, skinke- og
osteretter. Men først var det øl-
smaking - hele seks forskjellige øltyper
fra Vinje Bryggeri som Thomas drev.
Ja, da kan dere tenke på hvordan
stemningen ble.

Etter et veldig godt måltid møttes
brødrene i suiten til Arne og Terje.
Der fortalte bror Arve om fluefiske og
Grenland Sportsfiskelag og hva de drev
med i de forskjellige områdene i

Telemark. En grunn for det var at
neste dag skulle nemlig brødrene prøve
seg på fluefiske.

Hvilket vær vi fikk på lørdagen, sol fra
blå himmel og stemningen var høy
under en deilig frokost. Så tok
lørdagens tur til, og vi ble kjørt opp til
Øvre Håtveit gård. Der tok vi
ryggsekkene på og vandret oppover lia.
Her var det bare å forsyne seg av
blåbær og tyttebær i massevis. Hvilket
fint landskap vi gikk gjennom, opp fra
dalen og innover flatere landskap med
gamle nedslitte stuer frem til Liervatn.
Høstfargene var ennå ikke kommet,
men hvilket syn. Vannet lå der og
skinte i solstrålene mellom vakre gamle
trær, og ørreten den vaka. Her slo vi
leir da vertskapet i forkant hadde
rigget opp stoler og bord. Ja, så satt vi
der da - brødrene Espen, Reider, Rolf
Arne, OM Øystein, Arne, Arve og
undertegnende. Bror Arve gjorde klar
to fluefiskestenger og underviste oss
hvordan vi skulle få flua ut i vannet
(det var ikke så lett).

Verten vår
Thomas kom
kjørende med
lunsj. Først
kom han med
diverse
speke-skinker
og forskjel-
lige ostetyper og til slutt varm vilt-
gryte med elg og hjortekjøtt, et lag
med brekk-bønner, så potetstappe + et
lag med ost oppå. I tillegg fikk vi
nytrukket fatøl fra en ølstappe der
ølet ble pumpet opp + «noko godt
attåt». Ja, da kom kosen i lyngen veldig
fort. Det var deilig å lukke øynene en
liten stund.

Hva så med fluefiske? Joda, det gikk
bra for bror
Espen idet
han fikk en
ørret på ca.
300 gr. Bror
Rolf Arne
klarte seg
også veldig
bra, mens

undertegnende klarte nesten å få nesa

Fjellturen 2023

Ref.: Eks Storrepr. Terje Pedersen
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Dersom man kjører gjennom Morgedal,
kan man skimte flere gårder oppe i
fjellsiden. En av disse er Kleiv. Gården
består av ikke mindre enn 11 bygg -
deriblant bolighus, loft, stabbur, låve,
fjøs, grisehus, sauehus, stall og ildhus. Det
eldste av disse byggene ble satt opp på
1400–tallet.

Kleiv-gården har en fantastisk utsikt over
bygda og «Morgedalstjønni». Ja, her er
det mye historie i veggene, og en som
bærer noe av historien er nettopp vår
kjære Storrepresentant Arne Kleiv. Her i
lekegrinda til Sondre Norheim og Olav
Bjaaland kom Arne og hans bror hvert år
under hele oppveksten.

Helt siden middelalderen har Kleiv-gården
hatt sin egen husgud sier Arne. Hans navn

var Kong Lavring.
Sagnet sier at så
lenge husguden Kong
Lavring var på
gården, skulle det gå
vel med hus og
mennesker der. Men
da husguden ble gitt
til Vest Telemark
museum, gikk det
galt. Det ble

vanskeligere tider, og gården måtte selges
ut av slekta til Arne.

Husk at en må være forsiktig i de gamle
stuer. Ved dødsfall på gården Kleiv måtte

til bror Arne på kroken. Da var det slutt
på fiskinga.

Turen hjemover var utrolig fin, og det var
godt å kunne bevege seg etter et måltid
uten sidestykke.
Gamle fine
gårder var å se
på veien
nedover lia. Vi
ble kjørt et lite
stykke til

«Morgedalstjønna». Her var brødrene
Øystein, Reider og Terje klar for et deilig
bad i ca. 15 grader. Storrepresentanten
vår, Arne Kleiv, og slekta hans kommer
fra gården Kleiv helt øverst i lia ved siden
av gården Bjåland (det forteller jeg om et
annet sted).

Vel hjemme etter en varm dusj var det
godt å se senga igjen. Kveldens måltid var
så deilig og velsmakene - 6 retter der alle
var like gode og med en vinpakke på 6
forskjellige vinsorter. Vertskapet

fortalte om hver enkelt rett og hvorfor
de valgte den vinen til den retten.

Har jeg glemt fjellquisen? Neida, den ble
utført perfekt av bror Arne, og laget som
vant bestod av brødrene Øystein og
Espen. Vinnerlaget vant en fin flaske
konjakk. Men kjære brødre - VI KLARTE
IKKE Å ÅPNE KONJAKKEN. Det er vel
første gang i historien. Senga kom veldig
raskt etterpå, vel mett av mat og drikke,
samt utrolig fine opplevelser. Da kom
søvnen ganske fort.

Søndag kom med lett regn, og etter en
god frokost samt oppsummering av
gårsdagen var det å sette nesa nedover
mot Grenland igjen. Vi takker for
fjellturen 2023. Vel blåst!

NB! De siste årene – især etter
pandemien, har fjellturen fått svakere og
svakere antall påmeldinger. Er det på tide
å tenke nytt? «Nevnd for logens
Styrkelse og Ekspansjon» bør ta dette
opp før neste sommer.

Gården Kleiv i Morgedal

Husguden Kong Lavring

Tunet er omkranset av 9 bygg, mens smie og
kvernbygg står nede ved bekken

Gården Kleiv
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en ikke bære den døde ut av stua over
dørstokken og ut av huset, for da kunne
en få besøk av gjenferd. Derfor hadde
de en luke plassert i veggen i stua. Når
så den avdøde skulle fraktes ut, ble
denne luka åpnet (ble kalt likluka) og så
ble den døde fraktet videre på sin ferd.

Tenk på alle de historier veggene på
gården Kleiv har å gi. Da Arne og broren
kom opp til gården om sommeren, var
det høyonna som var det viktigste. I de
bratte liene var det en spesiell høyvogn
de hadde. Den hadde 2 hjul bak, men 2
meier i front for å hjelpe hesten å
bremse vogna når de kjørte ut i lia ned
til gården. Dagene til guttene var å
jobbe på gården, men også ut for å fiske
og gå turer i fjellet, samt en selvfølge
å bade. Jakt ble det også tid til. Arne
husker måltider med familien der det
ble servert rømmegrøt og «flesk og
duppe». Kan tenke det ble fortalt
mange historier rundt de forskjellige
måltider.

Bestefaren til Arne fikk 6 barn med sin
første hustru som gikk bort så altfor
tidlig. Men den gode bestefar gikk rett
over bekken til nabogården, Bjåland,
der han senere ble viet til Bergit
Bjåland. Bestefar til Arne solgte så
gården videre til sin datter og flyttet
deretter med sin nye kone til Tingstad
i Solum, der Arnes far ble født.

Postbudet på denne tiden var kusina til
Arnes far. Hun ble kalt «Imma Pøst»
siden hun var postombud i Morgedal og
leverte pakker og post hver dag. Posten
hentet hun på Brunkeberg postkontor.
Det var en god sykkeltur før de fikk bil.
Mannen i huset, Anders, laget mat og
passet på at alt var på stell med dyr og
hus.

Vel, bror Arne - det var ikke så rart der
vi satt ved «Morgedalstjønni» en fin og
solrik september dag og så oppover lia
til barndommens minner på gården Kleiv
at øyekroken ble noe fuktig. Takk for
turen bror Arne og fortellingene.

MORGEDAL.
Visste du at:

� Sondre Norheim gjorde hælbindingen og innersvingen (carving) på ski
kjent verden over.

� Morgedølen Olav Bjaaland var med i teamet til Roald Amundsen som ble
de første som nådde Sydpolen i desember 1911.

� Verdens første skiskole ble arrangert i Kristiania av brødrene Mikkel og
Torjus Hemmestveit fra Morgedal i 1881.

� Ordet slalåm som i dag er ei internasjonalt ord kommer opprinnelig fra
Morgedal. Sla betyr «hellende terreng» og låm betyr «spor».

� Kristianiasvingen (sving med parallelle ski) kommer fra Telemark. Dette
var en av to svinger Sondre Norheim brukte under skirennet på
Iversløkken i 1886.

� Navnet Telemark kommer fra Thyle eller Thule etter navnet til en konge
med navn Thule.

� Før vinter-OL i Oslo i 1952 var det ikke tent olympisk ild. Den første
vinterolympiske ild ble tent på Øverbø - Sondre Norheim sitt fødested -
til OL i Oslo 1952.

� I Heritage Park i Minot, Nord Dakota er Sondre Norheim hedret med
statue og Eiternal Flame-monument. Dette er et monument som
symboliserer at Sondre ga verden skisporten.

Interiør på Kleiv
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OM Erland Henrichsen åpnet møtet
og ønsket alle brødre velkommen.
Spesielt ønsket han brødre fra loge
nr. 145 Høgenhei hjertelig velkomne.

OM leste så opp takkekort fra bror
Yngvar Olsen med tanke på logens
oppmerksomhet ved hans ektefelles
bortgang. Fra «SOS barnebyer»
mottok logen brev og informasjon om
vårt fadderbarn som nå var fylt 18
år.

Bror Cato Negård informerte fra
«Nevnd for Omsorg» og ville
samtidig hilse fra brødrene
Thorbjørn Solberg, Gunnulf Foss,
Haktor Dysvik og Arve Boger.

Eks OM Ivar Isaksen hilste fra
brødrene i loge nr. 145 Høgenhei og
så frem til kveldens foredrag om vår
kjære Gregorius Dagssønn.
Logemøtet ble lukket kl.19.30.

Brodermåltidet ble ledet av UM
Espen Spange, og det ble servert en
nydelig viltrett. Under måltidet
takket OM Erland Henrichsen Eks
Storrepresentant Bent B. Brekke
for alt godt arbeid han hadde lagt
ned i vår loge og gav han blomster
idet han nylig hadde fylt 80 år. Det
var 17. september – et jubileum som
han feiret på Grand Canaria. Bror
Bent takket så for blomster og fine
ord og vil holde et lite selskap med
nære brødre hjemme på et senere
tidspunkt.

Etter at brodermåltidet var
avsluttet med sangen «Alltid
freidig», ønsket UM alle brødrene

velkommen ned i kjellerstua «Smia»
for et foredrag om livet og
hendelsene rundt den mektige
lendmannen Gregorius Dagssønn. Han
levde på 1100–tallet på Bratsberg i
Skien.

Foredraget ble holdt av forfat-
teren Tor Bertel Løvgren. Han
geleidet oss gjennom hele
livsgjerningen til Gregorius

Dagssønn innenfor Norges historie
både på vikingferd og hjemme på
Bratsberg. I til-legg tok han for seg
o p p r e t t h o l d e l s e n
Bendiktinerklosteret på Klosterøya.
Kari-Margrete Rensel Løvgren bidro
med fine innholdsrike ord fra boken
til sin mann underveis i foredraget.

Logemøte 12.oktober
2023
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Så var dagen kommet da et nytt
embedskollegium av valgte og utnevnte
embedsmenn skulle installeres. Denne
store dagen i Odd Fellow Ordenen skjer
annet hvert år, og det nye
embedskollegiet skal lede vår loge frem
til 2025. Da er det sørgelig å se at på
denne store kvelden ikke var mer enn
22 brødre som møtte frem.

OM Øystein Aarrestad åpnet møte i
Troskapsgraden og gikk raskt over til
selve installasjonen. DSS Geir Hole,
Fungerende Stormarshall Rolf Magne
Nyheim og vår egen Storrepresentant
Arne Kleiv ble vist inn i logesalen etter
å ha avlagt logetegnet og mottatt
ærestegnet før de ble vist til sine
respektive stoler.

Installasjonen ble utført på en meget
fin måte, og den ble utmerket ledet av

DSS Geir Hole og Fung. Stormarshall
Rolf Magne Nyheim. Våre logebrødre
som ble installert denne kvelden, var
veldig fornøyde. Vår nye OM, Erland
Henrichsen, avla løfte for det nye
embedskollegiet. DSS Geir Hole ønsket
alle valgte og utnevnte brødre lykke til
med de kommende 2 år i loge nr. 24
Gregorius Dagssønns tjeneste. DSS
takket så det avgåtte embedskollegiet
og utnevnte embedmenn for arbeid som
er lagt ned i vår loge.

Vår nye OM, Erland Henrichsen,
overtok OM stolen og installerte sine
utnevnte embetsmenn. Dette ble også
utført på en fin og verdig måte og godt
ledet av Stormarshall. Møtet ble
avsluttet med et fint musikkstykke av
musikkansvarlig bror Reider Riipinen.

Logemøte 14. September 0 EI Galla

Foran fra venstre: Eks OM Øystein Aarrestad, OM Erland Henrichsen og UmM Espen Spange
Bak fra venstre: Kapellan Jan Erik Hassel, Sekretær Per Arthur Larsen, Storrepr. Arne Kleiv,
Ska�mester Finn Johannessen og Ceremonimester Nils Bjarne Claussen

Vårt valgte embedeskollegium 2023 - 2025
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Vår nye Overmester Erland Henrichsen sammen med DSS Geir
Hole (�l høyre) og fungerende Stormarshhall Rolf Magne Nyheim

Overmester Erland Henrichsen med velvalgte ord under brodermål�det

Ettermøtet nede i salen var meget
fint dekket med blomster og
levende lys. Vår nye UM, Espen
Spange, takket for tilliten ved å bli
valgt og så frem til å kunne
samarbeide med alle brødrene i de
neste 2 år. Han takket også DSS
Geir Hole, fungerende Stormarshall
og vår Storrepresentant for den
fine installasjonen.
Deretter informerte han om
kveldens måltid som var svinestek
med fløtesaus og bakte poteter,
samt utbringte en skål for vår loge.

Det var taler av DSS Geir Hole og
vår nye OM Erland Henrichsen som
la vekt på samholdet i vår loge. Han
la også vekt på å få tilvekst av nye
brødre inn i logen vår. Eks OM
Øystein Aarrestad takket brødrene
for alt av samarbeid og hjelpsomhet
han hadde fått i sine 2 år som OM.

Brodermåltidet ble avsluttet med
takk for maten tale av Eks OM Arve
Boger og sangen «Alltid freidig».
Det ble servert kaffe og kake
deretter.

Ref: Eks storrepr Terje Pederasen
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Eks OM-dagen i vår loge er spesiell
idet vi er eneste loge i Distrikt 5
som kan besette «stolene» med Eks
OM`ere hvert år i høstterminen.
Selve OM-rollen har tradisjonelt
gått på omgang, og i år var det bror
Eks OM Arve Boger som hadde fått
oppgaven å sette sammen sitt
«dream team». Han valgte følgende
brødre til å ivareta de ulike rollene
denne dagen:

� OM – Eks OM Arve Boger
� UM – Eks Storrepr. Terje

Pedersen
� Eks OM- Eks OM Øystein

Aarrestad
� Sekretær- Eks OM Knut

Haugen
� Skattmester - Eks OM

Oddvar Hanssen
� Kapellan- Eks OM Thor Isak

Thorsen

� CM- Eks Storrepr. Jan
Furumo

� Storrepresentant - Storrepr.
Arne Kleiv

«Teamet» skulle utføre belæring og
forfremmelse av bror Knut Helge
Johnsen til Den Høye Sannhets
Grad. Dette ble uten tvil gjort på en
flott og verdig måte, og det vanket
gode tilbakemeldinger fra mange
brødre i etterkant.

På ettermøtet som ble ledet av Eks
Storrepr. Terje Pedersen, ble det
servert brødrenes yndlingsrett
«Erter, kjøtt og flesk» med
valgfritt drikke til. Da sier det seg
selv at kvelden måtte bare bli av
den suksessfulle varianten.

Vår nye bror av Den Høye Sannhets
Grad, Knut Helge, kunne som siste

Logemøte 09.november 2023.
3+ Galla. Eks OM-dag.

Knut Helge Johnsen omkranset av Eks Overmester-dagens Embedskollegium



Side 15GREGORIUS

taler takke for tilliten og gode taler
av:

� DSS Geir Hole
� Eks Hovedpatriark Knut Varnes

(Leir nr. 5 Klippen)
� Fung. OM Arve Boger
� Eks OM Oddvar Hanssen

(fadder)
� Bror/kamerat Tommy Berge

(loge nr. 145 Høgenhei)

«Takk-for-maten-talen» ble utført av
bror Odd Reidar Bohlin som
selvfølgelig la inn en aldri så liten

historie til slutt til høylytt latter fra
brødrene.

I bakkant av dagens ettermøte ville
Eks Storrepr. Terje Pedersen ha med
seg brødrene ned i «Smia» til kaffe
m/avec og en Quiz. Dette ble gjort,
og vi fikk nok en gang en durabelig
konkurranse mellom de ulike lagene
som stilte. I tillegg kunne OM Erland
Henrichsen berette fra 75 års
jubileet til vår danske vennskapsloge i
Nykøbing Mors, Loge nr. 12 M. C.
Holm. Bror OM og bror Bjarne J. F.
Simonsen representerte vår loge ved
denne anledningen.

Totalt sett ble kvelden en alle tiders
logekveld selv om den dro ut litt mer
enn vanlig. Dermed er det bare å
glede seg til neste gang og håpe at vi
får like mange brødre til å møte som
denne gangen.

Storrepr. Jan Furumo
ref.

Knut Helge Johnsen sammen med sin
fadder Eks OM Oddvar Hanssen

Etter maten var «Smia» samlingssted for quiz og småprat

OM Erland Henrichsen forteller en lydhør
forsamling om «jubelturen» ned til vår
danske vennskapsloge
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Det begynte et sted i
Vestfold, på gården til
bestefar og bestemor,
gården Østre Berge nær
Stokke. Her vokste bror
Bent Bernhard Brekke opp i
en form for storfamilie
sammen sine besteforeldre,
mor, far og sine to søstre.

Da skoletiden kom, flyttet
familien inn til Horten. Her
fikk Bent nye venner i fotball
og lek – ja, en av vennene var
den senere kjente
fotballspilleren Bjørn
Oddmar Andersen fra Ørn
Horten. Men som Bent sier, noen god
fotballspiller var jeg ikke, men moro
var det. Skihopper var han også med
personlig rekord på 47 meter i
Nordlibakken. Siste hopp han gjorde,
var en gang i mars måned da løypa var
sørpete og han «skeina ut» i
steinrøysa. Gutten ble forslått og
svima av samtidig som skia brakk. Det
ble slutten på hans idrettskarriere.

Ungdomstiden med skolegang i
Tønsberg der ble han blant annet ble
formann i elevrådet og stelte i stand
festmat til ca. 700 deltagere, ble også
en spesiell affære. Men som Bent
sier, det ble nok litt for mye som
skjedde utenfor skoletiden idet han i
tillegg ble leder i «Unge Høyre» i
Horten.

Mens Bent og jeg sitter og prater,
vanker det kake og kaffe på bordet.
Fru Else (kona til Bent) kommer og
uttrykker hvor voldsomt som vi
skravler. «Dette må bli mange sider i
«Gregorius»», sier hun og ler. Bent
tar seg en røyk og ser i gamle
fotoalbum og ler han også. Det er
nemlig slik at her kommer minnene
frem.

Etter endt skolegang i Vestfold gikk
så turen til Laksevåg og
Sjøkrigsskolen i Walemsviken. Skolen

var på den tiden helt ny, og her fikk
rekruttene nye og fine 2-manns
lugarer. Av de 16 som ble tatt inn, fikk
bare 10 fortsette til øvre avdeling på
skolen de neste 2 årene. Etter 3 år på
Sjøkrigsskolen gikk Bent ut som beste
elev og med tittelen løytnant bare 22
år gammel. Under denne tiden traff
han Else. Det ble et «fulltreff» og
giftemål. I tillegg ble det kjøp av en
halvpart i en 2-manns bolig med stor
hage. «Et deilig sted», sier Bent og
sukker, samtidig som han opplyser at
de har to sønner på henholdsvis 57 og
59 år.

«Nei, nå tar jeg en røyk Terje, sier
Bent. «Dette blir vel mye på en gang.»

Så kom tiden som skipsadjutant på
forskjellige skip innenfor den norske
marinen. Hele 3 og et halvt år ble det.
Bent minnes turer opp til Nord Norge
og Svalbard i høy sjø, storm og orkan
med knuste tallerkener og glass. Han
var også med på en ubåt-tur og dykket
ned til ca. 200 m. «Det var ikke noe
for meg», sier Bent.

NATO-øvelser var det nok av, og en
spesiell tur gikk til Londonderry i
1966 i Nord-Irland. Det var med
fregatten «KNM Horten». På
overfarten blåste det opp til full
orkan, og på nabobåten «KNM

Et intervju med en nestor i vår loge
- - og hans tanker fra eget livsløp.

OM Erland Henrichsen gratulerer eks Storrrepr. Bent B. Brekke
med hans 80 års dag
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Bergen» blåste 4 av gastene over bord
og druknet. Flåter ble lagt ut, men alt
forsvant i styggværet.

Londonderry husker Bent godt for på
den tiden var det meget farlig å gå
steder du ikke kjente. Terror fra IRA-
grupper og krigen mellom protestanter
og katolikker er vel kjent. Men Bent og
hans venner ble godt kjent med byens
gode puber og det gode liv rundt bordet
med irsk musikk og historier.

Bent ble så beordret til utdanning
innenfor forsyningstjenesten og senere
beordret til USA og «Supply Corps» i
staten Georgia. Denne utdanningen
varte i 4 måneder. Han husker steder
der kun forsvarsansatte hadde fine
boliger med godt vakthold, fine
svømmebasseng, golfbaner og barer vi
nordmenn bare kunne drømme om. Og
som Bent sier med et lurt smil, alt ble
prøvd. Offiserene fra Norge fikk også
en tur til senatet i «Capitol Hill» og til
over- og underhuset, samt omvisning i
«Det Hvite Hus». Det var nemlig slik at
det å være norsk offiser i USA og gå i
uniform, ble sett på som noe verdifylt
for den vanlige borger. «Ja, vi var
nesten guder», sier Bent.

Vel hjemme igjen til Else og barna
flyttet de fra Bergen og det fine huset
de hadde hatt i 7 år til Ski og nytt hus.
«Forsvarets regnskapssentral» i Oslo
blir så Bents nye arbeidssted. Her var
oppgaven å gi riktige økonomiske
rapporter til Forsvarsdepartementet
og Finansdepartementet. Under denne
tiden ble Bent spurt om han ville bli
adjutant for kronprins Harald, og
svaret var ja. Denne jobben hadde Bent
i 1 år og 10 måneder. Samtidig tok Bent
utdanning i filosofi og 1 avd. juridikum.
Mange minner fra turer med
kongefamilien og særdeles kronprins
Harald kommer frem under samtalen.
Han husker spesielt en tur til Nord
Norge og middag med biskopen der. Da
ble det servert god Whisky på rommet
etterpå. Ellers var det turer til Bergen
på lange konserter med derpå lange
middager til langt på natt. Deretter

kom det familiære samtaler med
adjutanter og venner med godt drikke –

også til langt på natt. Men etikette ble
holdt helt til hans kongelige høyhet
reiste seg og mottok soverommet i
største ærbødighet. Så var det opp om
morgenen og en ny start på en hektisk
dag med nye middager og møter. Tur
med kronprins Harald til Gøteborg
under VM på skøyter der Ard Schenk
ble mester, var en historie for seg selv.
«Men som Bent sier, jeg kom godt ifra
oppgavene».

Stilig adjutant på slottet
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I 1973 avsluttet bror Bent sin
karriere i Sjøforsvaret etter 24 års
tjeneste. Neste steg i arbeidslivet
var som økonomidirektør i firmaet
«Borrovs» med sete i København. Men
etter noen korte år i Danmark meldte
hjemlengselen til Norge seg for hele
familien, og de landet igjen på Ski i
nesten et nytt hus. Neste stoppested
var til firmaet «Sperry Norge AS» -
også her som økonomidirektør. Men
familien ville reise lenger syd, og da
Bent så en stillingsannonse som
økonomisjef i et firma som het «Isola
Fabrikker» i Eidanger, søkte han på
denne. Kort tid etter det, på en
lørdag, husker Bent at hele familien
ble invitert til Eidanger til samtaler
med Thiis Evensen senior. Bror Bent
ble ansatt på flekken som
økonomisjef, og senere som
økonomidirektør. Hele 34 arbeidsår
ble det på «Isola Fabrikker» - fra å
være en lokal bedrift på Østlandet til
en virkelig storhet i Norge med
bedrifter på Røros, Fredrikstad og i
Tsjekkia. Alt dette var tydeligvis
veldig interessant å være med på. «Å
få kunne styre økonomistrømmen i
selskapet - det er jeg stolt av», sier
Bent, og det har han sikkert grunn til.
Familien kjøpte så først tomt på
Borgestad og i 1979 flyttet de inn i
nytt hus i Borrkroken 15.

Hva så med logelivet ditt bror Bent?
Jeg ble innviet i Ordenen den 14. april
1971. Logen var nr. 20 Frithjof
Nansen, og min fadder var min egen
far Robert Bernhard Brekke. Det ble
vel ikke så mye logeliv før jeg kom til
Grenland da det ble mye arbeid og
reiser på den tiden. Senere var det
vår Eks OM Oddvar Hanssen som fikk

bror Bent inn i loge Gregorius
Dagssønn idet han også jobbet på
Isola Fabrikker. Siden har de fulgt
hverandre opp gjennom de ulike
logegrader og i Leir nr. 5 Klippen. Bror
Bent har til nå mottatt 25, 40 og sist
50 års Ve.Ju. i 2021. Det tok ikke mer
2-3 år før Bent ble valgt som
Skattmester, og det er mange
Skattmestere i vår loge som står i
stor takk til Bent for all hjelp og
støtte. I vår loge har bror Bent hatt
embeder som UM, OM, Eks OM og
Storrepresentant og valgt inn i mange
nevnder opp gjennom årene. I Leir nr.
5 Klippen har han hatt embeder som
Skattmester, Yppersteprest,
Hovedpatriark, Eks Hovedpatriark og
Storrepresentant. Det arbeidet bror
Bent har lagt ned i vår loge og i Leir
nr. 5 Klippen må vi brødre bare
beundre og si tusen takk for hva du
har gitt oss av glede og omsorg.

Da Bent nylig inviterte til en for sent
80-års dag hjemme, var stuen fylt
med brødre fra vår loge. Det har
vanket blomster og fine taler fra både
OM og brødre - noe som Bent setter
stor pris på. «Men det som virkelig
betyr noe Terje», sier Bent, «er alle
mine gode venner som er i logen vår,
og det er der jeg føler meg hjemme.
Må alle brødre, både nye og gamle, få
den opplevelsen av broderskap og
trygghet som jeg føler og har».

Ved siden av arbeidet på Isola
Fabrikker og alt logearbeid har også
Bent vært områdesjef for HA 3204
(Heimevernet) fra 1978-1986,
formann i Høyre i Skien fra 1994 –
1996 og som politikker har han sittet
i Skiens bystyre for Høyre fra 1992 –
1996.

Så til slutt kommer fru Else opp til oss
og tilbyr mer kaffe siden vi hadde
pratet i hele to og en halv time. Ja,
tiden gikk så altfor fort. «Takk for
samtalen Terje, sier bror Bent, «så
ønsker jeg at logen vår får nye brødre
som kan fullføre det arbeidet som vi
har lagt ned, og at de får den
opplevelsen av logelivet jeg har fått
og venner for livet. Takk alle
sammen»!

Bent med sine gode «hjelpere»: Bjørg, Else og Kari



Så var dagen kommet for at bror Gisle
Halvorsen ville bli tildelt 25 års Ve.Ju.
Ikke nok med det – han hadde også
anledningen til å ha med seg sin kone
som ledsager, og fru Kirsten kom. Så
står vi der ute i Forværelset og skal
innta logesalen. Et forsiktig smil
kommer frem. «Vi er så spente», sier
Kirsten mens Gisle humrer og tilføyer:
«Dette går da bra».

Seremonien ble ledet av
Storrepresentant Arne Kleiv med fung.
Stor Marshall Terje Pedersen til hjelp.
Logesalen var godt fylt opp med gjester
fra leir Klippen, logene Dag og Grenmar
fra Porsgrunn, samt loge Høgenhei fra
Bamble. Seremonien ble utført på en fin
måte der alle aktørene på de
forskjellige stolene gjorde jobben
utmerket.

Ettermøtet ble ledet av UM Espen
Spange på en meget fin måte der de
forskjellige talere fikk godord på veien.
OM Erland Henrichsen holdt en meget
fin tale der han berømmet bror Gisle
for hans gode humør og alltid positive
holdning til logen vår og brødrene.
Blomster ble overrakt med gode ord om
fremtiden og vennskap brødrene

imellom. Fru Kirsten ble også overrakt
blomster av OM Erland Henrichsen der
han berømmet alle damene som står bak
og hjelper brødrene i deres hverdag.
Bror Gisle takket så for den fine måten
han ble mottatt på da ham kom til logen
vår. Her har jeg fått trygghet, gode
vennskap og fine logemøter med alvor,
glede og humør. Jeg vil takke brødrene
for fine fjell- og fotballturer. Dette er
helt unikt for vår fine loge. Bror Yngvar
Olsen takket til slutt for maten med et
fint dikt om november og en liten skjemt
historie der latteren kom godt frem.
Brodermåltidet ble avsluttet med
«Alltid freidig».

Ved kaffen fikk jeg noen ord med både
Gisle og Kirsten, der Kirsten berømmet
seremonien oppe i logesalen hvor fint og
høytidelig det var. Hun var veldig stolt
av sin mann som hadde
fått så mange gode
venner og som var med
i en loge som omgav
seg med så fine
mennesker. Bror Gisle
så alltid frem til våre
logemøter der han
møter brødre som
ønsker han alt vel og
takker nok en gang for all støtte han får
av brødrene.
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Tildeling av 25-års veteranjuvel til bror Gisle Halvorsen
den 23. november 2023

Bror Bjarne Simonsen holder en fin tale for
jubilanten og hans kone

Fortjente blomster
fra Overmester

Ref.: Eks Storrepr. Terje Pedersen
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Bjørn Valles
Ventilasjonsservice
Åmotbakken 39, 3911 Porsgrunn
Telefon: 908 62 805

Støtt opp om våre annonsører -
de støtter oss!
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Loge nr. 67 M. C. Holm 75 år
JUBELTUR TIL DANMARK

Vår loge mottok tidlig i høst
innbydelse fra vår vennskapsloge i
Danmark, til å delta på deres
jubileumsfestligheter den 3. november
2023. Innbydelsen var stilet til
brødrene i loge 24 men også særskilt
til vår overmester.

Det ble til at undertegnede i egenskap
av overmester tok turen til Danmark
sammen med bror Bjarne Simonsen
som turfølge og sjåfør. Vi tok den
vanlige ruten på fredag 2. november
med ferge fra Larvik til Hirtshals og
kjørte nedover mot Nykøbing. Vi ankom
logehuset i Nykøbing kl 2315 og ble
begge imponert over at vi der ble
mottatt til tross for det sene
tidspunkt. De som ventet på oss loset
og også frem til vår
overnattingsadresse.

Dagen etter gikk det i ett uten pauser.
Det var legatutdeling på formiddagen i
logehuset. Det var et arrangement det
ikke var lagt opp til at vi skulle være
med på men Bjarne Simonsen dro dit og
det ble satt pris på.

Festlogen begynte kl 1530. Vi var der
tidlig og fikk fornyet vårt bekjentskap
med mange men ble også kjent med nye

mennesker. Mottagelsen oppe i
logesalen var veldig høytidelig. Hver
enkelt innbudt gjest med farge på
regaliet eller mester i tittelen ble
enkeltvis hentet inn av
ceremonimester og presentert og
ønsket velkommen av overmester.

Noen skikker er annerledes tydeligvis.
All gaveoverrekkelse ble gjort i
logesalen med gratulasjoner og
hilsningstaler. - ikke alle var korte -.
Det var jeg ikke forberedt på så vår
gave ble overrakt senere under
festmiddagen med en gratulasjonstale
og hilsen fra vår loge.

Festmiddagen var en meget hyggelig
affære. Nydelig mat, flott sangkor,
hyggelige bordfeller og ikke minst
fantastisk fyrverkeri i pausen mellom
dessert og kaffe og kake.
i
Vennskap, kjærlighet og sannhet
Erland Henrichsen
Overmester
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Vi gratulerer
Kandidat til Veteranjuvel i 2024 (Etter 23.09.):

Eigil Johan Samuelsen, 50 år

Vi gratulerer disse brødrene med «runde år» i løpet av 2024:

03.01. Olsen, Bjørn Georg 80 år
08.01. Olsson Bent Arnold 85 år
31.03. Larsen, Per Arthur 65 år
09.06. Simonsen, Bjarne Fredrik Johan 80 år
15.06. Borgen, Gunnar 70 år
30.07. Solberg, Steinar 65 år
03.09. Dahl, Erik 80 år
22.09. Negård, Cato 85 år
24.09. Drageset, Bjarte 75 år
11.10. Jordbakke, Ove 70 år
27.10. Furumo, Jan 75 år
13.11. Aarrestad, Øystein 65 år

Vi har i løpet av andre termin 2023
fått melding om at Gunnulf Foss

har forlatt oss.
Vi lyser fred over hans minne.

Bror Gunnulf Foss døde den 18.10.
2023

79 år gammel
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Vi må få frem det beste i hverandre

Vi kan alle vår hverdag forandre, spre litt glede med små enkle ord.
La oss tenke litt mere på andre, for vi lever så kort tid på jord.

Vi må få frem det beste i hverandre for da lever vi bedre dag for dag.
Vi må få frem det beste i hverandre, for da gjør vi oss selv og andre glad.

Nei, vi må ikke klage og klandre, alle tar vi jo feil en gang iblant.
Det er bedre å rose hverandre, for den varme og godhet vi fant.

Ja, ta vare på tiden du lever, si no’ godt til din søster og din bror.
Det er mange som sliter og strever, alle trenger et smil og gode ord.

Vi må få frem det beste i hverandre, for da lever vi bedre dag for dag.
Vi må få frem det beste i hverandre, for da gjør vi oss selv og andre glad.

Bror Reider Riipinen forteller både morsomt og interessant om
sin oppvekst på sirkus og i tivoli på ettermøtet 26. Oktober.

Flott
Reid

er!



Dag Eilivssonsgate
Dag Eilivssons-
gate ligger på de
g a m l e
«Klosterjordene»
der Skien
Boligbyggelag i sin
tid fikk regulert
helt nye
boligstrøk i 1947.
Mange av
sidegatene fra
Ulefossveien har
nettopp fått navn
som Aslaugs-,
Åsas–, Baugeids–
og Ragnhildsgate
etter den tids
store krigsmann Dag Eilivsson. Selve Dag Eilivssonsgate går nokså snorrett og parallellt
med Ulefossveien.

Men hvem var Dag Eilivsson?
Far til Dag, Eiliv Ormsson, kom fra slekta til jarlen av «Opplandene», og hans kone kom
fra slekta til Dag Ringsson, sysselmann i Värmland. Dag Eilivsson ble født ca. 1070 og
ble gift med Ragnhild Skoftsdatter fra Giske. Sagaene opplyser at Dag hadde 6 barn:
to gutter, Vatnorm og Gregorius, og fire jenter - Baugeid , Borghild, Sigrid og Gyrid.
Historisk mener en at Gregorius og Baugeid er felles barn av Dag og Ragnhild.

Dag Eilivsson var en stor høvding på Bratsberg i Gjerpen med store eiendommer i
Grenland og Vestfold rundt 1100-tallet. Sammen med sine menn fra Grenland var Dag
med på hærtoget (vikingtokt) til vesterøyene (Irland) sammen med kong Magnus
Berrfødt i 1102 – 1103. Da Kong Magnus ble drept i et slag var Dag Eilivsson blant de
siste som forlot han.

Det sies også at Dag var med kong Magnus sin sønn, Sigurd Jorsalfare, på de berømte
Jorsalferdene i 1108 – 1111. På veien hjem overvintret dette følget på ca. 6000 mann i
England, og det antas at de her møtte engelsk klosterliv sin historie og utvikling. Hjem
fra England antok man at de hadde med seg byggmestere og håndverkere. Vel hjemme
på Bratsberg lot han så bygge kryptkirken på Kapitelberget. Han grunnla også Gimsøy
Kloster som var et Benediktiner-nonnekloster, hvor hans datter Baugeid ble abbedisse.

Den store høvdingen døde ca. 1125. En statue av han og sønnen Gregorius står
dessverre bortgjemt og nesten glemt oppe på Falkum.
‘
En liten notis: På 1300-tallet klaget Skiens borgerne og handelsstanden på nonnenes
omfattende handelsvirksomhet innenfor landet og ellers. Ja, damene kunne det den
gang også.

Eks Storrepresentant Terje Pedersen


